Bileklikler

Bir kuyumcuda farkh bileklikler Gretilmektedir. Bu bileklikler ¢ift olarak
parantez seklinde tasarlanmaktadir. Bir bileklik yapmak icin asagidaki
parantez ciftlerinden biri kullanilabilir:

{}.1]

Asadida verilen 6rneklerde oldugu gibi ek parantez ciftleri, bir bilekligin

I
{UOHY oy oo

Soru

Buna goére, hangi bileklik anlatilan yénteme gdre yapilmistir?

O DI IO T
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Dogru Cevap

Dogru yanit D secenedidir.

O

Aciklamasi

=8

Yukaridaki resimde ig ice yer alan parantez ciftleri bulunmaktadir. Birbiriyle
eslestirilen parantez ciftleri soruda verilen o6rneklerde oldugu baska bir
parantez ciftinin igerisine ya da parantez ciftlerinden badimsiz olarak
yerlestirilebilmektedir. A seceneginde 3. ve 4. parantez ciftlerinin yerleri
hatalidir. B segeneginde 1., 2. ve 3. parantez ciftleri 4., 5. ve 6. parantez
ciftleriyle yer degistirmelidir. C segeneginde birbirinden farkl parantez
ciftleri kullanilmistir. Bu nedenle A, B ve C segenekleri hatalidir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bilgisayar biliminde kullanilan dile uygun ifadelerin yazilmasi iyi
olusturulmus (well-formed) olarak ifade edilmektedir. Baska bir ifadeyle s6z
diziminin (syntax) dogru olmasini ifade etmektedir. E§er yazimda herhangi
bir hata bulunuyorsa hatali olusturulmus (malformed) olarak ifade
edilmektedir. Karmasik yazilan s6z dizimlerinde bu tip hatalar bulmak bazi
durumlarda zor olabilir.

Anahtar Kelimeler

Iyi olusturulmus (well-formed), hatali olusturulmus (malformed), sdzdizimi
(syntax)

Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Syntax

https://en.wikipedia.org/wiki/Syntax (programming languages)
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Otopark

Bir otoparkta toplam 12 bos park yeri bulunmaktadir. Her yerin belirli bir
numarasi vardir. Asadida verilen resimler Pazartesi ve Sali glinleri hangi
yerlerin kullanildigini gostermektedir.

Pazartesi gilinii otoparkin durumu Sali giinii otoparkin durumu

Soru

Hem Pazartesi hem de Sali glinu otoparkta toplam kag bos yer vardir?

A) 3
B) 4
C) 5
D) 6
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Dogru Cevap

Dogru yanit B secenegidir.

Aciklamasi

Pazartesi ve Sali glinleri otoparkin durumu asagidaki resimde gdsterilmistir.

Hem Pazartesi hem de Sali glnleri otoparkta kullanilmayan bos yerler
sayllarak toplam 4 yerin bos kaldigi kolaylikla hesaplanabilir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Soruda bos ve dolu olan park yerleri bilgisayar biliminde en klguk veri
boyutunu ifade eden bit olarak ifade edilebilir. Bit olarak ifade edilen her
veri ikili sayi sistemindeki O ve 1 sayilaniyla ifade edilmektedir. Dolu yerler
1, bos yerler 0 olarak ifade edildijinde Pazartesi ve Sal glni otopark
kullanimi asagidaki gibi gosterilebilir.

e Pazartesi gunt icin = 101001001010
e Sali glni igin = 100100000111

Yukaridaki gésterimde 0'in Ust Uste geldigi durumlar sayildiginda otoparkta
4 bos yerin oldugu gorilmektedir.

Anahtar Kelimeler

Bit, ikili sayI sistemi (binary code)

Ilgili Web Siteleri
https://en.wikipedia.org/wiki/Binary code
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Mesaj Iletimi

Ayse arkadasi Can’a kunduzlarin yardimi ile uzun bir mesaj géondermek
ister. Ayse, mesajlari her bir kartta en fazla 3 harf olacak sekilde gruplara
ayirir ve bu kartlarin her birini bir kunduza verir.

Mesaj tasiyan kunduzlar kartlari Can’a farkh zamanlarda iletmektedir. Bu
yuzden, Ayse kartlari kunduzlara vermeden 6nce her birine sira ile numara
verir. Can, mesajl anlayabilmek icin kartlari siralamak zorundadir.

Ornedin, KELIMEBUL mesaiji icin, Ayse’nin olusturdugu 3 kart asagidaki
gibidir.

1 2 3
KEL IME | BUL

Can asagidaki mesaji almistir.

_3 5 2 1 4
ISB NDA DUZ KUN ASI
Soru

Bu durumda Can’a gelen mesajin ilk hali nedir?

A) NDADUZISBKUNASI
B) ISBASINDAKUNDUZ
C) KUNDUZiSBASINDA
D) KUNDUZASINDAISB
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Dogru Cevap

Dogru yanit C secenegidir.

Aciklamasi

Kartlari yerlerine siralarsak, asadida goriilen mesaji elde ederiz.

1 2 2 1 4
KUN DUZ iSB ASI NDA

Sorudaki Enformatik Kavrami

E-posta mesajlari, videolar ve fotograflar 65536 (216=65536) karakter
olarak kiiclik paketler halinde parcalanarak belli bir sirayla Internette
gonderilir. Ekstra bilgiler oldugunda ise verilerin hangi sirayla gonderilecegi
karistirilabilir. Bilgilerin dizenli olmamasi ya da hatali olmasi durumunda
veriler aliciya ulagsmayacaktir.

Anahtar Kelimeler
Mesaj transferi, veri paketi (data package)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Message transfer agent
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Okul Gazetesi

Okul gazetesinde calismakta olan 10 6grenci bulunmaktadir. Her Pazartesi
bu d6grenciler kdse yazilarini yazmakta veya dizenlemektedir.

Asagidaki tabloda boyall hicreler 6grencilerin calismak icin bilgisayara
ihtiyac duydugu zamanlan godstermektedir. Herhangi bir saat boyunca bir
ogrenci sadece bir bilgisayarda calisabilmektedir.

Saatler
11.00 | 12.00 | 13.00 | 14.00

8.00

Ogrenci

O (||| N[N |-

[y

_

Soru

Yukarida verilen zaman planlamasina gore, bitin 6grencilerin galisabilmesi
icin en az kag bilgisayar gerekmektedir?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 10
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Dogru yanit B secenegidir.
Aciklamasi

Saat 09.00 ve 10.00'da 5 6grencinin bir bilgisayara ihtiyaci vardir - yani en
az 5 bilgisayar olmadan problemi ¢c6zemeyiz. Eger calisma saatleri asagidaki
tabloda verilen sekilde ayarlanirsa 5 bilgisayar yeterli olacaktir.

Saatler
8.00 | 9.00 | 10.00 | 11.00 | 12.00 | 13.00 | 14.00
1 PC3 | PC3
2 PCI | PCI | PC1 | PC1
5 3 PC1 | PC1
g 4 PC3 | PC3 | PC3
s 5 | PC4 | PC4 ]
< 6 PC2 | PC2
7 PC5 | PC5 | PC5 | PC5 | PC5
8 PC5
9 PC2 | PC2 | PC2
10 PC2 | PC2

Ilk 8grenci geldiginde hazir olan bir bilgisayara oturarak calisir. Isini bitirdigi
zaman, diger 6grenci gelerek ayni bilgisayarda isini halledebilir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Blayuk veriyi ve farkh veri turleri arasindaki iliskiyi anlamak igin en iyi yol
tablo, grafik ya da diyagram gibi veri gésterim ydntemleridir. Ayni veriyi
farkli gosterimlerle sunabiliriz. Bu gérevde de veriler asagidaki tabloda
gosterildigi gibi de sunulabilirdi:

Saatler
E 8.00 9.00 10.00 11.00 12.00 13.00 14.00
& | PC1 | Odrenci3 | Ogrenci3 | Ogrenci2 | Ogrenci2 | Ogrenci2 | Ogrenci?2
5‘ PC 2 | Ogrenci9 | Ogrenci9 | Ogrenci9 | Ogrenci6 | Ogrenci 6 | Ogrenci 10 | Ogrenci 10
a PC3 Ogrenci1 | Ogrenci 1 Ogrenci4 | Ogrenci4 | Odrenci 4
E PC 4 Ogrenci 5 | Ogrenci 5
PC5 Ogrenci8 | Ogrenci 7 | Ogrenci 7 | Ogrenci 7 | Ogrenci 7 | Ogrenci 7

Burada 6dnemli olan zaman ve kaynaklarin en uygun sekilde kullaniimasidir.

Anahtar Kelimeler

Zamanlama, verinin sunumu

Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/System time
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Bes Cubuk

Ali'nin bes tahta cubugu vardir. Bu cubuklari masaya koyarak bir sekil
olusturur.

Nil masaya gelerek bir cubugu alir ve asagidaki sekilde goéruldiga gibi yerini
degistirir:

Daha sonra Burak masaya gelir, o da bir cubugu alir ve yerini degistirir.
Soru

Asadidakilerden hangisi, Burak’in yaptigi sekil olamaz?

A) B) C) D)
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Dogru yanit D secenedidir.
Aciklamasi

Daha kolay anlasiimasi igin cubuklara numara verelim.

Cubuklari yatay olarak yerlestirirsek sag ve sol bitis noktalari, dikey olarak
yerlestirirsek alt ve Ust bitis noktalari olacaktir.

A secenedindeki sekil, 1 numarali gubuk 5 numarali gubugun sag bitis
noktasina dikey yerlestirilerek elde edilir.

B segenegindeki sekil, 5 numarali gubuk 4 numarali gubugun sol bitis noktasi
ve 1 numarali gubugun Ust baslangic noktasinin arasina dikey olarak
yerlestirilerek elde edilir.

C secgenedindeki sekil, 1 numaral gubuk 2 numaral gubugun sag bitis
noktasina yatay olarak sag kismina yerlestirilerek elde edilir.

D secenegindeki sekli herhangi bir cubugu tasiyarak elde edemezsiniz.
Sorudaki Enformatik Kavrami

Bu soruda cubuklardan olusturulan sekiller uzamsal olarak zihinde
goéruntintn sekillendirilmesini ya da hayal edilmesini gerektirmektedir. Bu
durumda, o6nceki adimlarin nasil oldugunu ve bir sonraki adimin nasil
yapilabilecegi anlasiimahdir.

Anahtar Kelimeler
Yer degdistirme, bulmaca
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Spatial visualization ability
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Kapidaki Mesaj

Konuksever Bilge Kunduzlar birbirlerini ziyaret etmeyi severler. Ancak,
bazen evde olmayabilirler. Evde olmadiklarinda, bahgce kapisini
bilgilendirme amagli kullanarak misafirlere mesaj birakirlar.

Kunduzlar, asagidaki gibi 4 farkli mesaj olusturabilirler:

Evdeyiz, lutfen Oglen eve Aksam eve Gece yarisi eve
iceri giriniz. donecegiz. donecegiz. donecegiz.

Kunduz ailesi mesajlarin yerlerinde degisiklikler yaparak 4'ten fazla sayida
mesaj olusturabilecegini distinmektedir. Mesajlarin asagida verilen
sartlara uygun olmasi gerektigini de bilmektedirler.

e Sopalar ya yatay olarak eklenebilir ya da tamamen kaldirilabilir.
e Sopalarin sekli ve yoni onemli degildir.

Soru

Kunduz ailesi yukarida verilen 4 mesaj dahil olmak tzere, en fazla kac farkl
saylida mesaj olusturabilir?

A) 6
B) 8
C) 10
D) 14
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Dogru yanit B secenegidir.
Aciklamasi

Her mesajin yeri icin iki olasi durum vardir: mesaj yeri ya dogru ya da
yanlstir. Bahge kapisinda sopalarin kullanilabilecegi 3 kayit vyeri
bulunmaktadir. Bu nedenle hem dogru hem de yanlis mesajlar dahil
edildiginde 2x2x2 olmak Uzere 8 olasilik bulunmaktadir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bu soru ikili say! sistemiyle (binary systems) ve basit kombinasyonlarla
(basic combinatorics) iliskilidir. Ikili sayl sisteminde de tim sayilar 0 ve 1
sayllariyla ifade edilmektedir. Asagidaki tabloda ikili sayl sistemine gore
olusturulabilecek 8 mesaj kombinasyonu gdsterilmektedir.

Ikili kod: 000 ikili kod: 001 Ikili kod: 010 ikili kod: 011
Ikili kod: 100 ikili kod: 101 Ikili kod: 110 ikili kod: 111

Anahtar Kelimeler
Kapi (gate), kayit (log), mesaj, ikili kod (binary code)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Binary code
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Yer Degistirme

Asadidaki resimde iki farkli kopek turld bulunur. Yan yana duran iki kdpek
birbirinin yerine gecerek yerlerini degistirir. Birkac yer degistirmeden sonra,
Uc¢ buylk kdépek yan yana gelir.

Soru
Buna gore kopekler en az kag kez yer degistirmelidir?

A) 5
B) 6
C) 7
D) 8
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Dogru yanit B secenegidir.
Aciklamasi

Soruda 6 kucguk, 3 bluyuk kdépek bulunmaktadir. Buylk kopekler arasinda
en az 2 tane kiguk koépek bulunmaktadir. Bu nedenle kugluk kdpeklerin
birbiri arasinda yer dedistirmesi gerekecek ve yer degistirme isleminde bir
etkisi olmayacaktir. Sagdaki ve soldaki blyik kopeklerin ortadaki buyik
kopedin yanina gelmesi gerekmektedir. Soldaki buyik 2 kicik kodpekle,
sagdaki bluyuk kopek 4 kiiglk kdopekle yer degistirdiginde kopekler yan yana
gelmis olacak ve toplamda 6 yer dedistirme islemi gergeklestirilmis
olacaktir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bilgisayarda veriler sabit disk, RAM, harici disklere kalici ya da gegici olarak
depolanmaktadir. Bilgisayarlar sabit disklerdeki verilere harici disklerdeki
verilerden daha hizli ulagabilmektedir. Farkli depolama birimlerindeki veriler
yer degistirebilmektedir. Bilgisayar biliminde farkh yerlerdeki verilerin yer
degistirmesi takas (swap) olarak isimlendiriimektedir. Kopekleri bir
bilgisayarin belleginde saklanan veri olarak dusintrsek, verilerin dogrusal
olarak ilerlemesiyle yer degistirme isleminin yapildigi kabarcik siralamayla
yapilmaktadir.

Anahtar Kelimeler
Takas (swap), konum, kabarcik siralama (bubble sort)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Swap (computer programming)

https://en.wikipedia.org/wiki/Bubble sort
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Biife

Dort arkadas, seyahat ederken icecek almak icin bir bifede durmaya karar
verirler. Asagidaki tabloda verildigi Gzere Ayse, Beren, Can ve Demirin
icecegi 4 farkh secenek bulunmaktadir. Bifecinin onerdigi 4 secenek
olmasina ragmen stokta her icecekten sadece bir tane kalmistir. Bu dort
arkadasin her icecedi ne kadar sevdigi, asagidaki tabloda kalp resmi ile
gosterilmistir.

08

Ayse

Beren

ap
&
\J

Can

(0]
()

a
O

Demir

¢ @

]

R ad

Ornegin, Ayse yI kadar, =7 kadar sevmektedir.

=<

Soru
Buna gore, bu arkadas grubunun alabilecegi kalp sayisi en fazla kactir?

A) 10
B) 11
C) 13
D) 14
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Dogru yanit D secenedidir.

Aciklamasi

En fazla kalp sayisinin elde edilmesinin istenildigi soruda, @isteyen Ayse,

m
Beren ve Can’‘dan sadece biri @ alabilecektir. Demir U alacaktir. @

S,
2}

Y= & @
icemeyen iki kisi ' ve icecektir. Bu durumda Ayse ', Beren ,
i}

Can , Demir O icecektir. Buna gore, grubun alacagdi en yuksek kalp
sayisi 4+4+3+3 = 14 olur.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bilgisayar biliminde bir sistemde var olan kaynaklarin belirli amaclara
ulasmak icin en verimli sekilde kullaniimasi olarak ifade edilen optimizasyon
kavrami, grubun mutlulugunun en {st dizeye c¢ikarilmasini ifade
etmektedir. Bu amacgla, grup Uyeleri ve icebilecekleri en iyi icecekler igin
eslestirme islemi yapilmistir.

Anahtar Kelimeler
Optimizasyon (optimization)
Ilgili Web Siteleri

https://www.khanacademy.org/math/ap-calculus-ab/ab-applications-
derivatives/ab-optimization/e/optimization

https://tr.wikipedia.org/wiki/Optimizasyon
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Yagis Dagilimi

Kunduzlar yeni bir baraj insa etmeyi planlamaktadir. Asagida ortalama yillik
yadis dagilimi verilmistir. Bu grafige gore kunduzlar baraji insa etmek igin
en uygun zamani bulacaktir. Baraj yapmak icin kurallar asagida verilmistir.

e Barajin en yiksek seviyesini bulmak icin yilin en yadish ayi
belirlenmelidir.

e Baraj en yadish aydan bir ya da iki ay dnce insa edilmelidir.

e Baraj insaati en disltk yagisin oldugu ayda yapilmalidir.

B mm basina digen yagdis miktar

Ocak  Subat Mart lean Mayis Haziran Temmuz Adustos Eyldl Ekim  Kasim Aral|
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Soru
Kunduzlar baraji hangi ay insa etmelidir?

A) Ocak
B) Nisan
C) Eylul
D) Aralik
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Dogru Cevap

Dogru yanit D secenegidir.

Aciklamasi

Ilk olarak en ¢ok yagisin oldugu aylari bulmamiz gerekir. Bu aylar Subat ve
Kasim’dir. Sonra, barajin Aralik, Ocak, Eylil veya Ekim’den 1 ya da 2 ay
once insa edilmesi gerektigini biliyoruz. Bunlar arasinda en kuru ay olani
secmeliyiz, yani Aralik.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Veri analizinde en uygun ya da en yiksek dederin bilgisayar bilimcileri
tarafindan siklikla kullanilmaktadir. Genellikle dogru bir siralama
uygulanmasi gereken belirli kriterler vardir. Bu soruda da verilen kriterlere
gobre bir siralama yapilmasi istenmistir.

Anahtar Kelimeler
Maksimum dedger, veri analizi, diyagram, sttun grafik
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Diagram
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Dizi Mesafesi

Asagida kelimelerle ilgili islemler listelenmistir.

e Kelimeye bir karakter ekleme
e Kelimeden bir karakter ¢cikarma
e Kelimedeki karakterlerin yerlerini degistirme

Iki kelime arasindaki fark, ilk kelimenin digerine cevrilmesini saglayan en
az islem sayisidir. Ornegin, halk ve ulak kelimeleri arasindaki fark tgtir:

1. halk = hlak (a harfi | harfiyle degistirilmistir)
2. hlak = lak (h harfi ¢gikartilmistir)
3. lak=> Ulak (basa u harfi eklenmistir)

Soru
Kalem ve elmas dizileri arasinda olabilecek en az fark nedir?
A) 4
B) 5

C) 6
D) 7
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Dogru Cevap

Dogru yanit A secenegidir.

Aciklamasi

Verilen kurallara gore sorunun ¢dézimi asadidaki gibidir.

e Kalem - alem (k harfi cikartilmistir)
e Alem = alme (a ve e harfi degistirildi)
e alme—->elma

e elma->elmas

Sorudaki Enformatik Kavrami

Soruda iki dizim arasindaki benzerligi derecelendirmek igin kullanilan
Levenshtein Mesafe Algoritmasi (Levenshtein Distance) kullaniimistir.

Anahtar Kelimeler

Levenshtein Mesafe Algoritmasi (Levenshtein Distance), karakter dizisi
(string)

Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Levenshtein distance
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Esli Dans

Iki kunduz dansa gitmistir. Bu kunduzlar farkli alkis seslerine gére 6zel bir
dans sergileyecektir. Kunduzlar asadida verilen oklara gore ayni anda
sadece bir kare ilerleyerek dans edecektir. Asagidaki tabloda iki kunduzun
hareketleri goértulmektedir.

Vov! Aaaa! Oooo0! Yaaa!
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Ornegin, eder izleyenler “Aaaa” diye bagirirsa, Bilgin Kunduz bir kare saga
sonra bir kare asagi yonde ilerlerken, Bilge Kunduz da ayni anda bir kare
yukari sonra bir kare sola dogru hareket edecektir. Bilgin ve Bilge Kunduz,
dans etmeye asagida verilen dans pistinde gdsterilen yerlerden baslar.
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Soru

Kunduzlarin dansi ayni karede bitirebilmesi icin izleyicilerin sirayla hangi
sesleri sdylemesi gerekir?

A) Yaaa - Aaaa!
B) Vov - Aaaa!
C) Aaaa!- Aaaal
D) Ooo - Aaaal
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Dogru Cevap
Dogru yanit D secenedidir.
Aciklamasi

Asagidaki resimlerde durumlara gore dans edildiginde dansin nasil
sonuglandigini gostermektedir.

A secenegi B secenegi
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Sorudaki Enformatik Kavrami

Iki kunduzun birbirinden bagimsiz hareket ettigi soruda, ayni islemleri
birbirini engellemeden ayni anda yapmaktadirlar. Parcalara bdlinmus ayni
gobrevin, sonuglari daha hizli elde etmek igin ¢oklu islemcilerde es zamanli

olarak yapilmasi paralel islem (parallel processing) olarak ifade
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edilmektedir. Paralel islem ile bir problemin ¢6ziUmu igin es zamanh yapilan
islemlerle daha hizli sonuc¢ alinabilmektedir.

Anahtar Kelimeler
Paralel isleme (parallel processing)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Parallel processing
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Mutlu Yiz

Bilge Kunduzlar, kamerada insan gulimsemesini algilayan bir sistem
gelistirmistir. Bu sistem insan gulimsemesini iki adimda algilamaktadir:

1) On-islem: Yizin resmi gozlere karsilik gelen iki nokta ve agiza denk
gelen bir cizgiden olusan mutlu yliz modeline cevrilir.

2) Yuz-algilama: Mutlu ytz modeli kirmizi gizgiler ve doért yesil noktayi
iceren bir desenle karsilastirilir.

£

3) Yiz modeli ancak bitlin yesil noktalar kirmizi cizgiye degmedigi
surece mutlu olarak kabul edilir.

Dogru
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Soru

Asadidaki ylzlerin 6n-islem sirecinden gectigi varsayilarak, kag¢ tanesi
mutlu olarak algilanir?
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Dogru Cevap
Dogru yanit A secenegidir.
Aciklamasi

Asagidaki resimde mutlu olarak algilanan ylzler gosterilmektedir. Buna
gore bltln yesil noktalarin kirmizi gizgiye degdmedigi 4 ylz, mutlu olarak
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Sorudaki Enformatik Kavrami

Bilgisayar bilimcileri fotograflarda ya da canh kamera goérintilerinde belirli
tirdeki varliklarin yuzlerini tanimlayabilen sistemler gelistirmistir. Makine
6grenimi karmasik bir teknoloji olmasina ragmen kamera fotograflarinin
basit 6n isleme tabi tutulmasi, modelleme ve bu sorudaki gibi basit
kurallarin uygulanmasini igermektedir.

Bu soruda da basitlestirilmis kurallar olmasina ragmen, hatali sonug verecek
gizli geliskiler de olabilir. Ornedin bu soruda dodru olarak kabul edilen 4
yuzin sadece ikisi bir gilimsemeyi yeterince temsil etmektedir.

Anahtar Kelimeler
On-islem (pre-processing), yiiz deseni tanimlama (smile pattern detection)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Pattern recognition

https://en.wikipedia.org/wiki/Data pre-processing
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Miyakojima Takimadalari

Miyakojima takimadalarinda Mi, Ya, Ko, Ji ve Ma adh 5 ada bulunmaktadir.
Takimadalarindan en biyugi Mi'dir. Mi biyik bir kablo ile Internet'e
baghdir. Ayrica, Mi ve Ya, Mi ve Ji, Ji ve Ko, ve Ji ve Ma kuclk kablolarla
birbirine baglidir. Bu kablolarla biitiin adalar Mi'ye ve dolayisiyla Internet’e
baghdir.

Miyakojima’da yasayan insanlar, herhangi bir kliclik kabloda sorun ¢iksa da
bitiin adalarin Internet’e bagli olmaya devam etmesini istemektedir. Bu
yuzden Internet’in esnek ve dayanikl olmasi gerekmektedir.

Soru

Yalnizca iki kablo baglanarak Internet aginin esnek ve dayanikli olmasi
saglanacaksa bu iki kablo ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Mi ve Ma ile Ya ve Ko arasina baglanmalidir.

B) Ji ve Ma ile Ko ve Ma arasina baglanmaldir.

C) Ji ve Ya ile Ya ve Ko arasina baglanmalidir.

D) Iki ek kablo Internet aginin esnek ve dayanikli olmasi icin yeterli degildir.
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Dogru Cevap
Dogru yanit A secenegidir.
Aciklamasi

Herhangi bir kabloda sorun cikmasi durumunda Mi ve Ma ile Ya ve Ko
arasina baglanacak kablolar tim adalarda Internet baglantisinin devam
etmesini saglayacaktir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bilgisayar bilimcileri, aglar hakkinda mantik ydritirken Graf Teorisini
kullanirlar. Graf Teorisi (Cizge Kurami - Graph Theory) digimler ve bu
digumleri birbirine baglayan kenarlardan olusan bir tir ag yapisini olarak
nitelendirilen graflari inceleyen matematik dahdir.

O

Soruda her ada digim ve adalar birbirine baglayan kablolar kenar olarak
ddsundlebilir.

Anahtar Kelimeler
Graf Teorisi (Cizge Kurami - Graph Theory)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Graph theory
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Eglenceli Bisiklet

Eglenceli Bisiklet parkurunda yokus yukari, yokus asagi ve dizlikte bisiklet
sUrllebilmektedir. Bu etkinlik icin bilmeniz gereken kurallar asagida
verilmistir:

Baslangic hizi saatte 0 kilometredir.

Yokus asagi inerken bisikletin hizi 10 kilometre artar.

Yokus yukari ¢ikarken bisikletin hizi 10 kilometre azalir.

Her dlzlUkte hiz saatte 10 kilometre artmali ya da azalmaldir.

Parkur tamamladiginda hiz saatte 0 kilometre olmalidir. Ancak parkur
tamamlanmadan birakilamaz.

Asadida bir binis esnasinda hizla ilgili yapilabilecekler gorilmektedir. Her bir
karenin bir bélimu goésterdigi unutulmamalidir.

Hiz: 0 10 20 10 0 10 0 10 0

Bitis
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Soru

Parkur kurallarina gore asadidaki parkurlardan hangisi tamamlanabilir?

A) B)
Bitis Baslangig
Baslang! \
Bitis
C) D)
Baslangi¢
Bitis Baslangi Bitis
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Dogru Cevap
Dogru yanit C secenegidir.
Aciklamasi

A secenedinde diz yerde hiz artirilsa bile yokusu cikarken parkur
tamamlanmadan hiz 0 kilometre olacaktir. B seceneginde iki diz yerde hizi
azalsa bile hizi 20 km olacak ve parkuru tamamlayamayacaktir. D
seceneginde ise diz yerlerde hiz azaltilirsa yokustan yukari ¢cikmak, hiz
artirildiginda ise parkuru tamamlamak icin hizin azaltiimasi mimkin
olmayacaktir. C seceneginde ise parkurun tamamlanmasi igin farkl
alternatifler bulunmaktadir. ilk dizlikte hiz artinldiinda (+), diger iki
dizlikte (--) hiz dastraldiginde parkur tamamlanirken, ilk dizlikte hiz
azaltihp (-), ikinci duzlikte artirildiginda (+) ve Uglncl duzlikte hiz
azaltildiginda (-) yine parkur tamamlanabilmektedir. Bununla birlikte ilk iki
dizlikte hiz azaltildiginda (--), Gglincl dizlikte hiz artirildidinda (+) parkur
yine tamamlanacaktir.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Resmi gosterimlerde parantezler cok sik kullaniimaktadir. Ornedin [n(n-
1)]/2 veya (a+b)(a-b) gibi cebirsel ifadelerde, parantezler islem 6nceligini
gbstermek icin kullanilir. Batln parantezler acgilis ve kapanis parantezleri
olmak Uzere cift olarak kullanilir. Parantezler sirayla eslestirildigi zaman
ifadeler iyi olusturulmus olur. Kapanis parantezi mutlaka o6nceki acilis
parantezi ile eslesmelidir ve genel olarak tim acilis parantezlerinin de bir
kapanis parantezi olmahldir. Ayni sekilde, bilgisayar biliminde birgok
gosterimde parantezler kullaniimaktadir. Ornedin, HTML ile yapilmis bir web
sayfasinda bir sayfa <html> ile baslar ve </html> ile biter ve her bir etiket
< ve > icinde yazilir. Ancak bilgisayar programlamada bu parantez ciftleri
neden bu kadar populerdir? ClUnklU parantez ciftleriyle programlarin
yuruttlmesi ¢ok kolaydir! Bu soruda parkurun bdlimleri de parantez ciftleri
gibi dustndlebilir. Asagi inilen bdlim acilis parantezi, yukari gikilan bolim
kapanis parantezi olarak dusdnulebilir. DiUz yer ise agilis veya kapanis
paranteziyle yer degisikligi yapimasi gereken yer tutucu olarak
disunulebilir. Bu etkinlik ancak bu sekilde iyi olusturulmus bir parantez
ifadesi ile yer degistirilerek yapilabilir. Dogru cevap olan C segenegi (?(??)
seklinde yazilabilir, clinkd iyi olusturulmus bir parantezli ifadede ((())) veya
O(0) veya ()()() olmak UGzere bircok farkh ifadeye dénustirilebilir.

Anahtar Kelimeler
Parcalara ayirmak (segment), bolim (section)
Ilgili Web Siteleri

https://en.wikipedia.org/wiki/Segment
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Bilyeler

Numarah bilyeler rampadan yuvarlanmaktadir. Bilyelerin sirasi kanallara
diserken degismektedir. Bir bilye kanala geldigi zaman, eder yeterince yer
varsa iceri dlser, yoksa ileriye dogru yuvarlanir. Her kanalin altinda bilyeleri
geri iten bir yay bulunmaktadir.

Ornegin:

Bes bilye yuvarlgnmaya Bilyeler yuvarlanmayi Yay cgekildikten sonraki son
baslamadan 6nce bitirdikten sonra durum

On tane bilye rampadan yuvarlanir. A, B ve C olmak Uzere 3 tane kanal ve
kanallarda sirayla 3, 2 ve 1 bilye igin yer vardir. Yaylar énce A, sonra B ve
en son C olacak sekilde sirayla gekilir. Ancak her yayi gekmeden 6nce diger
tim bilyeler yuvarlanmis olmalidir.
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Soru

Buna goére son durum asagidakilerden hangisidir?

§
¥ ((2)BX9)10(T1X2)3X5)(4X6),
“ (0(9)BY7X6)X5X4)3) 21,
” ZX8)E X103 2XT)(5(4)6),
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Dogru Cevap
Dogru yanit D secenedidir.
Aciklamasi

A kanalinda 3 top icin bos yer vardir. Bu ylzden 1, 2 ve 3 kanala dluser 4’ten
10’a kadar toplar sirayla yuvarlanir. B kanalinda iki top icin bos yer vardir.
4 ve 5 kanala diser, 6’dan 10’a kadar toplar sirayla yuvarlanir. C kanalinda
ise sadece bir top icin yer vardir. 6, C kanalina diser; 7'den 10'a kadar
toplar sirayla yuvarlanir.

A kanalindaki yay cekilir ve toplar 3, 2, 1 sirasinda yuvarlanir. Toplarin sirasi
7, 8,9, 10, 3, 2, 1 seklinde olur. B kanalindaki yay cekilir ve toplar 5, 4
sirasinda firlatiir ve yuvarlanirlar. Béylece toplar 7, 8,9, 10, 3, 2,1, 5, 4
seklinde siralanmis olur. Son olarak, C kanalindaki yay cekilir ve top 6
asaglya dogru yuvarlanir. Son durumda toplar7,8,9,10, 3,2,1,5,4,6
seklinde siralanmig olurlar.

Sorudaki Enformatik Kavrami

Bu sorudaki yaylar, bilgisayar biliminde yigin (stack) olarak adlandirilan son
giren ilk c¢ikar prensibine sahip veri yapilari gibi calismaktadir. Veriyi
organize etmek igin karmasik bir ydntem kullanmaktansa ya da karmasik
bir algoritma yapmaktansa, tek ihtiyacimiz olan sey “son giren ilk gikar
(LIFO - Last In First Out)” prensibidir.

Anahtar Kelimeler
Yigin (stack), son giren ilk gikar (LIFO - Last In First Out)
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